

MINDSZENT-SZEGVÁR

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ
HIVATAL

Diamant Manó nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

és
VIDEKE.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

Megjelen minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre	3ft — kr.
Félévre	1ft 50 kr.
Negyedévre	— 75 kr.

Hirdetések jutányosan felvételnek

A megyei bizottsági tagok figyelmébe.

Csongrádvármegye területén a megyei bizottsági tagok választásán túl vagyunk, az eredmények ismereték, az egész actusban nincs mit sajnálni, csak helyteleníteni lehet, hogy a megye területén mindenütt ebből a dologból pártkérdést csináltak és ennek tulajdonítható azon körülmény, hogy a választás oly roppant érdeklődéssel folyt le, azonban ez mind elmúlt, és ez új megyebizottsági tagokon lesz a sor a bennük helyezett bizalonnak olyképen megfelelni, hogy magukat a pártkérdéseken tullegyék, a megye és az abban fekvő községeknek, anyagi felvirágoztatásán és kulturális fejlődésén közreműködjenek mindenütt ahol annak szüksége mutatkozik tettel és minden alkotmányosan megengedett eszközzel odahassanak, hogy a „közérdeket“ [és ne egyeseknek az érdekét mozdítsák elő.

Az 1870-es évek elején a midőn az alkotmány helyreállítása után a törvényhatóságok rendezettek s mód adatott a vármegyének alkotmányos uton a saját tisztviselőit megválasztani, az összes megye bizottsági tagok, előbb járasonként azután a központban értekezletet tartottak; a járássokban megvitatták előzetesen azt, hogy kit választanak meg az egyegy betöltendő hivatalokra, és így kész terv illetve megállapodással mentek a központi értekezletre.

A központi értekezleten a méltányosság azon elve állapított meg s a választásoknál, még eddig mindig szem előtt is tartott, hogy „hallgattassanak meg a járássok és az ezek által kijelölendő egyének választassanak meg járási tisztviselőknél“ a járási megyebizottsági tagok által kijelölt egyének többnyire meg is választottak és így jutott ezen méltányossági elv érvényre, hogy nem oktroyáltatott a járássnyakára oly tisztviselő akihez bizalma nem volt és akihez nem bizott, hogy az hivatasának megfelel.

Voltak azután járássok melyek a központba is adtak tisztviselőket, s azok megválasztásához, a megye összes bizottsági tagjai hazzá járultak.

Ezen megállapított méltányossági elvből kifolyólag, jogot adott a központi értekezlet a tisztviselői járássnak a járási tisztviselőknél nevezetesen, a szolgabírószágon és járási orvoson kívül a központi állatorvos jelöléséhez is és így történt az, hogy községünkben volt a járási orvos és a központi állatorvos megválasztva.

Midőn azonban a volt járási orvos községi orvosnak lett elválasztva, községünk nem volt azon helyzetben, hogy a járási orvosi állomásra másik egyént jelölhessen azon egyszerű oknál fogva, mert nem volt kit és így történt meg az, hogy

szentesről választottak nekünk járási orvost, akinek kötelessége lett volna ugyan a járás székhelyén Mindszenten lakni, aki azonban a saját kényelmének szempontjából Szentesen lakott és lakik jelenleg is, és ezt a törvény és szabályrendelet ellenére, mindaddig elnézték, ugy a megyei főbb tisztviselők, mint a bizottsági tagok.

Lapunk mely hivatva van első sorban is községünk érdekét képviselni, nem hunyhat szemet ezen visszás állapot felett s elérkezettnek látja azon időt amidőn a járás érdekéből szavát felemelje és felhívja, ugy a megyebizottság mind az irányadó körök figyelmét ezen rend és törvényellenes állapot megszüntetésére.

A járás bizottsági tagjainak tehát első és elengedhetlen kötelessége arról gondoskodni, hogy a régebben érvényesült méltányossági elvnek megfelelően jelöljön és ajánljon megválasztásra vagy kinevezésre egy oly orvost a ki helyben lakik avagy hajlandó lesz lakását ide áttenni akiben meg legyen az a garancia, hogy nehéz és pontos közegészségügyi feladat magaslatán álva minden kívánalmaknak megfelelni képes! hasson oda, és kövesen el mindent alkotmányos uton, hogy az általa ajánlandó egyén megválasztását vagy kinevezését keresztül is vigye.

Ezt várja el a község első sorban az általa megválasztott bizottsági tagoktól, szivleljék meg az itt elmondottakat, cselekedjenek a közjó érdekében ugy amint azt közegészségügyi szempontból a 10.000 lelket haladó községünk érdeke megkívánja.

X i x t u s .

Iskoláztatásunk.

A népiskolai törvény egy osztályban 60, szükség esetén 80 tanulót enged meg; s itt nálunk — Csongrádon — mit tapasztalunk? itt a törvényes létszám kétszeresét, sőt majdnem háromszorosát találjuk. (Nálunk is! szerk.) Különösen iskoláink kezdő osztályaiban, minők az első és második osztályok. Hogy már a felsőbb osztályok! harmadik és negyedik osztály nem oly népesek, ennek oka nem a most működő iskolaszék, ez már a mult iskolaszék alatt is csak így volt; oka ennek az idő előrehaladottsága a gyermek kora, mert hát szokták mondani: „Az idő nem vár senkit.“

Az 1868-ik XXXVIII-ik t.c. minden gyermeket 12 évig a mindennapi, 12—15 éves koráig pedig az ismétlődő vasárnap iskolába való járásra kötelez.

Városunk lakossága, mint tudjuk, legnagyobb részben a földmivelő osztályból való; ki, mihelyt gyermeke betöltötte 12-et élet évit, vasárnapi iskolába iratja. „Mert hát neki arra szüksége van,“ szokták mondani. Innen magyarázható azután meg az, hogy felsőbb osztályaink mért nem oly népesek, mint a kezdő osz-

tályok. Ez eredményezi továbbá azt is, hogy polgár iskolánk osztályai sem oly népesek, mint oly helyeken, hol a lakosság nagyobb része az iparos osztályból való. Bár azonban ugy polgár iskoláink osztályai, mint az elemi harmadik, negyedik osztályok, eléggé népesek. Igy a polgár iskola 70—80, az elemi iskola harmadik és negyedik osztálya, bár párhuzamosított osztályok, szintén 80—90 gyermeket tudnak felmutatni.

Hogy ez is nagyon elegendő egy osztályban, egy tanító vezetése alatt, azt a leglakusabb embernek is könnyű belátni. Mert hát ha a tanító szoríthat is magának annyi időt, mit meg is tesz, hogy a kitűzött tananyagot letárgyalhassa, de nem rendelkezik, illetve nem rendelkezhetik annyi fizikai idővel, hogy az előadottakat, vagy jobban mondva: tanítottakat, hanem is valamennyi gyermektől, de legalább annak nagyobb részétől kikérdezhessen. Arról pedig, ki valaha gyermekek tanításával foglalkozott, meggyőződhetett, hogy a gyermek munkása meglazul, sőt meg is szünik, ha az ellenében nem ösztöndíjat, ha munkája töle számon nem kéretik.

Ha vesszük a dolgot nevelés és egészségügyi szempontból, még több aggodalomra van okunk.

Neveléstani szempontból véve: nevelésünk csak akkor lesz áldást hozó, ha az eszközöket helyesen tudjuk megválasztani s okos módon képesek vagyunk minden gyermekre alkalmazni. Tudnia kell a tanítónak vagy nevelőnek mindama jó hajlamokat, melyekkel a természetből meg van áldva, ismernie kell a hibákat is, melyeket a szülőháztól magával hozott, melyekben szenved, hogy aztán célszerű eszközök alkalmazása által leszothathassa, kebléből kiírta. Szóval a tanítónak ismernie kell minden gyermeket egész teljességében, ha nem akarja, hogy nevelése felerészben elhibázott ne legyen. Mit azonban ott, hol egy osztályban 120—150 gyermek van — mint az első osztályok — képtelenség.

Egészségi szempontból véve sem felel meg e szám 120—150 annak, mit a törvény követel. A terméink meglehetősen nagyok ugyan, (annál kisebbek a mieink szerk.) hányat kivéve magasság tekintetében is megfelelnek a törvény követelményeinek, de 120—150 gyermek mégis sok egy teremben egy tanító vezetése alatt akkor, a midőn a törvény csak 60 80 gyermeket s egy gyermekre 8—12 nszög tért számít.

Belátva iskolaszékünk „derék“ a tanügyet folyton szemelött tartó elnöke, hogy ez így tovább nem maradhat, ha csak a tanügy előhaladását kezdő osztályainkban kockáztatni nem akarjuk, ezen segíteni kell, ha nem is egészben de ugy, hogy némileg a nevelés és egészségügyi követelményeinek is elég legyen téve s a tanító is kevesebb fáradsággal derekasabban megfeleljen kötelességének, hozatott a legutóbb tartott iskolaszéki gyűlésen ama határozat, hogy a parallel negyedik osztályok, melyekben 90—95

gyermeknél több nem igen szokott beiratkozva lenni: tételesség egy tanító kezelése alá — bár egy osztályban, hozzá negyedik osztály ez is igen sok. De inkább legyen a negyedik osztályban 90 gyermek, mint az első osztályban 120-150. S a központi kételéső osztályból tudniillik a fiúk és leányok osztályából csináljanak három első osztályt. Egy fiú, egy leány és egy vegyes első osztályt. Így aztán el lesz kerülve az, hogy egy osztályban 120-150 gyermek legyen.

Mindezt tehát nem azért tette iskolaszékünk a legutóbbi gyűlésén, mert talán tényleg iskolába járó gyermekeink száma lejjebb szállt volna, az előző években járt iskolás gyermekek számához képest, s nem lett volna szükség a, b, negyedik osztályra, hanem mert jobbnak vélte felsőbb osztályban egy tanító alatt 80-90 gyermeket, mint 48-50 gyermeket akkor, midőn az első osztályokban 120-150 gyermek van egy tanító s tanítónő vezetése alatt. Mert így is, bár három első osztályunk van, csak bent a központon, mégis jut egy-egy osztályra 80-80 gyermek. Kezdő osztályban már ez is nagyon elég. Mert ez azon osztály, hol le kell rakni az összes később tanult alapját; itt ha alap nélkül tanítunk, később a felsőbb osztályokban rá nem építhetünk. Mit legjobban tudnak azok, kik felsőbb osztályban tanítanak. De hát a percent szerinti tanítás szüleményei ezek! A percent pedig csak a kamatra adott pénznél jó, ha sok. A tanításnál ezt nem használhatni, mert hát a jóból is megárt a sok.

Végül tekintve azt, hogy népiskoláink legtöbb osztálya túlnépes, igen csalatkozónak a tisztelt olvasó, ha azt hinné, hogy tanköteleseink kevés kivétellel mindannyian részesülnek az elemi oktatásban. Sok azoknak a száma, kik még a legnagyobb tudatlanságban nőnek fel!

Hogyha tehát elakarjuk érni azt, hogy a tankötelesek kevés kivétellel iskolába járjanak a város és tanyák közt legalább is 4 osztály volna sürgősen föllábitandó, melyre nézve az évenkénti kiadása, nem számítva az épületeket s a tantermeknek butorokkal való felszerelését, megközelítené az 1800 frtot. Ezen költséget pedig anyagi gondokkal küzdő városunk el nem bírja.

Itt más mód nincs, mint utalnunk a népiskolai törvény 43. §-ra, mely világosan kimondja: „Ha a község kimutatja, hogy szükséges nép-

oktatási tanintézeteknek a törvény szerint föllábitására és fenntartására a kellő anyagi erőt nem képes egészen előállítani, az államhoz folyamodhatik segélyért.“ Csongrád városnak tehát a magas kormányhoz segélyért kell fordulnia.

Hisszük is, hogy kormány nál nem fogunk részvétlenségre találni.

A k é s e d e l m e z ő.

Magyar közműipar.

Magyar ipart teremteni! Ez a jelszó hangzik föl az ország egyik végétől a másikig és mint igaz hazafi akinek keblében e szavak élénk viszhangot nem keltének.

A kormány és a nemzet egyaránt át vannak hatva attól ez igazságtól, hogy ipar nélkül a nép gazdasági élete szánsalomra méltó tengődés csupán, mely mellett az állam hátramarad és a nép menthetlenül elsatnyul.

Ezt akarják megakadályozni azok, kiknél a hazai iparügyek föllendítésére egy idő óta nagyobb tevékenységet kifejtteni látunk. „Ámde ez nagyobbára csak a lázas kapkodás jellegét viseli magán. Olyanforma föllábitása ez az erőnek, melyek még tökéletes öntudatra nem ébredtek és küzdeni kénytelenek a mély és hosszú álm utóhatásával.

A küzdelemre való elhatározás a nemzetben meg van. Magyarország nem akarja tovább tűrni, hogy az osztrák ipar gyarmattelpe legyen és le akarja rázni a láncot, melylyel a bécsi ipari fejlődésünket megkötötték.

Az akarat a fölszabadulásra mindenütt meg volt. Kormány és nemzet egyaránt fölkarolták az eszmét; csak az volt a baj, hogy az eljárás nem volt egyöntetű és igen sok tekintetben magán viselte a kapkodás, a cselekvési ingerből eltelt lélek bizonytalan epekedésének bélyegét.

Ez akadályozott meg bennünket abban, hogy a helyes célra, a helyes eszközöket megragadjuk. Kezdünk tervezgetni, izegni-mozogni, írni, dikcióni, és a nagy hűbőben eltévesztettük a helyett, biztos utat, mely egyedül képes bennünket a hazai ipar ígéretföldjére vezetni.

A legbiztosabb uterre nézve első sorban az, mely a hazai fogyasztó közönség meghódítására vezet.

— Beh szép gyermek! — mondták és a kis bokréták csakhamar elfogytak. A vevők még meg is cirógatták a leányka fejét.

A kis Simon eleinte irigyelve nézte a kis virágáros leánykát. Miért, hogy tőle olyan szívesen vásárolnak az emberek, — gondolta magában — őt meg félre rugják, taszigálják, szidják, ha gyufáit kínálja:

— Tessék finom szalonyufát, svéd gyufát, bengáli gyufát venni! Nagyon olcsó! Tessék!

A leányka eljött másnap is, harmadnap is és a virágait mindig gyorsan eladogatta. Persze, ő szép volt.

A rut Kis Simon boldognak érezte magát, ha egy hatos árát tudott eladni egész nap.

Ég tudja, hogy történt, de minél tovább nézegette ezt a kis leányt, a vöröshaju Simon annál kevésbé irigykedett reá.

Egyszer oda is ment hozzá, meg állt előtte, pár pillanatig reá nézett és azt kérdezte tőle.

— Te, ... hogy hívnak?

— Marinkának ... Hát téged?

— Simonnak. Gyufát árulok. Te meg virágot ugy-e?

Téged is megver az apád, ha keveset árulsz?

— Nincsen is már apám. Meghalt. Oh már nagyon régen, mikor én még egészen kicsike voltam. Az anyám még él. De nem ver meg soha!

Milyen boldog az a leány gondolata magában a Kis Simon, hogy sohase verik meg!

Voltak, kik átlátták ugyan e föltételnél közönségségét, de nem rendelkeztek ama gyakorlati erő fölötte, melylyel e hódítást keresztülvinni képesek lettek volna.

Gondoskodni kellett volna, hogy egyrészt oly intézkedések történjenek, melyek a hazai gyártmányok előállítását megkönnyítik és másrészt törekedni kellett volna arra, hogy a külföldi gyártmányok iránti gyerekes és semmivel sem indokolható előszeretettel a fogyasztó közönségben a magyar áruk jósága és szoliditása iránti bizalom fölváltssa a magyar iparnak ma már nem kellene többé megküzdenie a kezdet nehézségével.

Különösen a társadalom é a nagy kötelesség, ha komolyan akarunk hozzájárulni a gazdasági bajok orvoslásához.

Nem elég, az hogy minden alkalommal hazafias beszédeket tartunk, de e beszédnek érvényt is kell szerezni, ha azt akarjuk, hogy a beszéd csak elröppenő szó maradjon a pusztában.

De a sajtónak is, mely a társadalmi mozgalmak hü visszatükrözője, szintén elől kellene járni a példával és a kellő időben a kellő eszközökre rámutatni és a követendő utat kijelölni.

Hogy csak egyet említsünk, kénytelenek vagyunk egy mulasztásra irányítani a közfigyelmet, melyet azomban még most könnyen jótétehetnek az illetékes tényezők: Ott vannak például a nagyobb ünnepek, melyek bizonyos nyugvó pontot képeznek a társadalmi élet zajában. Ekkor történnek a legtöbb bevásárlások részint a fokozottabb ünnepi szükségletek beszerzésére, de többnyire a családi együttlét viszonyaiból kifolyólag is. Szülő, gyermek, rokon, ismerősök ekkor szokták leróni az együttartozósság amaz adóját, mely oly szép vonását képezi az élet ideális részének.

A sajtónak ekkor egyhangulag kellene fölemelni szavát, hogy ne idegen, hanem hazai gyárosoknál, iparosoknál eszközöltessenek a bevásárlások!

Élég cégünk vana fővárosban melyek nemcsak az olcsó ár hanem minőség tekintetében is jóval föltöttebb állanak bármely külföldi firmánál.

Itt van a kereskedelmi és iparmúzeum ahol dus választékban mindent megtalál a vevő ami a háztartás komoly cikkei gyanánt tekinthető.

A játékszerekkel és ugynevezett norinbergi árukkal eddig Bajorországból özönlötték el

A két gyermek ezentul sokszor elbeszélgetett egymással.

Jó pajtasok lettek.

Egyszer megtörtént, hogy egy nagy kamasz haladt el mellettük, aki szemtelenül belemarkolt a Mariska kosarába és elakart futni pár csomó ibolyával.

Simonnak arcába szökött a vér.

Gyorsan, habozás nélkül ledobta a földre a gyufás katulyáját, a rabló után iramodott és bárha az majd kétakkora volt is mint ő, me reszen neki rontott.

— A virágot! ... Add vissza azt a virágot!?

És nem törődve az ütlegekkel, szembeszállt a virágrabló fickóval, aki végre is gyáván megfutott, hátrahagyván az ibolyákat.

A kis Simon büszkén ment vissza a leányhoz és azzal adta neki vissza a bokrétákat, hogy:

— Lásd, ... elvettem tőle!

Mariska megtörölte könnyes szeméit és megint mosolygott. Aztán hirtelen megragadta két kézzel a vörös haju Simon fejét és hálásan megcsókolta a fü orcáját.

— De milyen erős gyerek is vagy te Simon? — szólt őszinte hámulattal.

Az évek multak.

Simonból boltiszolga lett egy lisztkereskedőnél, akinél nagyon jól folyt a dolga. Harminc egész forint bért kapott egy hónapra, a borra-

TÁRCA.

A sikkasztó.

A „Mindszent Szegvár és Vidéke“ eredeti tárcája.)

Rut gyerek volt nagyon . . .

Hamvasszürke arcszíne, kiálló pofacsontjai, duzzadt ajka, göndör vörös haja olyan ellen-szenves kinézését adta neki, hogy a gyerekek szinte félre húzódtak tőle.

Pedig hát nem volt olyan rosz szivü a kis Simon.

Az apja korán munkára fogta. Jóformán járni se tudot még, már a nyakába akasztott egy kis skatulyát, bele tett pár csomag gyufát és azt mondta neki:

— Eredj és ezt add el! De jól vigyázz, hogy meg ne csaljanak! Mert az emberek roszszak!

És az ökölnyi fiú elment és kínálta a portékáját az elegáns uraknak.

— Tessék jó gyufát finom gyufát venni!

Az utca sarkon ahol a kis vöröshaju Simon szokta a gyufát árulgatni, egyszer kora tavasz volt — meg jelent egy kis leányka vagy öt-hat esztendősen lehetett. Kis virágos kosár volt a karján.

— Vegyenek ibolyát, szép ibolyát! — kiáltotta az elhaladó finom ruhás urak és asszony-ságok felé, akik közül nem egy állt meg előtte, gyönyörködve.

hazánkat. Most ez iparág is, itthon teljesen magyar kezekben van. Késmarsky és Illés budapesti cég több százzal megmagyar munkást foglalkoztat Uj-pesten ahol gyermekbabákat, bürönd és diszmutikkal és Szélnán ahol számtalan magyar család árváival a legszebb fafaragványokat és a gyermekszobák mindenemű pipere és szükségleti tárgyait készített. A nevezett cég ekkép máris örvendetes sikerrel szoritja le a bajor árakat hazai piacunkról.

Itt megemlítjük még a magyar fém és lámpagyár készítményeit melyek e téren szintén bátran kiállják a versenyt minden fajta külföldi gyártmányokkal.

Mindezekből kitűnik, hogy a magyar ipar fejlődése körül oly tényezők munkálkodnak, kik a kellő támogatás mellett a nemzeti érdekeket szigoruan szem előtt tartani képesek és a legjobb uton haladnak, hogy a magyar nép szükségleteit teljesen kielégítsék.

Csak teljesítse a magyar társadalom is a maga kötelességét!

Helyi és vegyes hírek.

— **Tisztelettel kérjük különösen a vidéki előfizetőinket miként szíveskedjenek előfizetési hátralékaikat mielőbb beküldeni. A kiadó hivatal.**

— **A fogyasztási adó bérlet f. 25-én fogja a kincstár árverés útján a község házában bérbe adni.**

— **A „Mindszent“ volt hetilap alapító egyesülete ma d. u. 3 órakor a Stern-féle kávéház helyiségében közgyűlést tart. Ohajtandó volna, hogy a tagok teljes számban megjelenjenek, hogy végre ez egyesület zilált anyagi viszonyai rendbe hozassanak, hogy kötelezettségeinek megfelelhessen és végleg leszámoljon.**

— **A kaszinó vagy polgárikör ügyei még a nevét nem tudjuk — lapunk 34-ik számában foglalt „Társadalmi életünk“ című vezércikk folytán új lendületet nyert és a kibocsátott aláírási ívet már eddig is községünk intelligens egyénei közül sokan aláírták. Kifejtöttük fenti számunkban részletesen s hisszük, hogy bebizonyítottuk egy ily társas egyesület szükséges voltát, ezért kérjük községünk értelmes osztályát miként lapunk szerkesztőjénél lévő ívet minél szá-**

valókkal együtt harmincöt-harminchat forintba rugott föl a keresete. Ez csak szép pénz ilyen szűk világban.

Mariska pedig egy divatárusnőhöz járt varrni. Nagyon szép leány lett belőle.

A vöröshaju Simon gyakran találkozott vele, mert valahányszor az ideje engedte, elment s megvárta Mariskát, a míg eljött a varró-műhelyből. Aztán hazakísérte.

És utközben elbeszélgettek a multról.

— Tudod e mikor te még gyutát árultál?

— Oh tudom! És mikor te virágokat adtál el a azon sarkon. . . Emlékszel még?

Emlékszem. . . Hát mikor te megverted azt az inasgyereket, a ki elakarta venni ibolyáimat. . . Jól megrakott, de te azért visszavetted a virágaimat. . .

Te pedig megcsókoltad az arcomat!

. . . Lásd Mariska, ma már nem csókolsz meg!

— Bohó te! Ma már nem vagyunk gyerekek!

— De én. . .

A vöröshaju Simon nem fejeszte be amit mondani akart. Nem volt hozzá elég bátorsága.

Hanem elmondta máskor.

Egy vasárnap délután volt. Simon ott ült a kopott pamlagon szemközt a leánnyal és zavartan forgatva a kezében kalapját, így szólt:

Mariska, mondanék valamit. . .

— Mondd!

— De ne haragudjál érte!

— No csak beszélj! Dehogyan haragszom!

mossabban aláírni szíveskedjenek. Megjegyzendő hogy az alakulandó kör ment lesz minden párt színezettől. Az alakuló közgyűlésre, mely f. hó 24-én fog megtartatni, külön meghívó által fognak az aláírók értesitetni.

— **A megnem érdemlett degradálás.** Mert ennek nevezhetjük azon körülményt, hogy Gelsi Péter 17 év óta községünkben működő tanítónak osztályával együtt a falu végére kell levándorolni, no de vigasztalja őt az a hiedelem hogy majd az uj iskola épületében ő tanít majd a legszebb teremben.

Mindszent községi elöljárói elleni a Haász és társai által nyilvánosan emelt vád alapján elrendelt vizsgálat — mint értesülünk és örömmel constatálunk az elöljárók és jegyzők ellen semmi terhelő körülményt nem deríthet ki.

— **A gözhajózás** a zord idők beálltával megszűnt. Ma 17-én egy ez évadba utoljára lefelé Szegednek és 19-én felfelé Szolnoknak.

— **A majsai vásárra** utazók közül azok, akik szarvasmarha, sertést avagy juhot hajtottak ugyancsak megjárták, mert nem bocsátották őket be. Sokan csak Kisteleken értesültek a vesztég zárról s onnan voltak kénytelenek vissza fordulni. A majsai elöljáróság talán tudtára adathatná a közelfekvő vidéknek az ilyen rendeleteket sokakat megkimérendő, a haszontalan idő mulasztás költség s fáradságtól.

— **A regále licitáció Szegeden.** F. hó 15-én 10 órakor volt az utolsó terminusa a szegedi italmérési jog árverésének. Az árverési teremben jelentkezett is három válaikozó, u. m.: Patzaér Miksa szegedi, Schöpken budapesti és Schreyer, mint a pécsi Rátkovics megbízottja, mindanyian ismert nagy regále-bérlők. Haneu azért az árverésből még sem lett semmi, mint-hogy a pályázók csak azért jelentkeztek, hogy jegyzőkönyvbe vétessék azon egyértelmű kijelentésüket: miszerint a szegedi regalera nem licitálnak. Egyrészt azért mert idegen létükre sem akarják az évi bérösszeget Szeged város rovására rölrudtatni; másrészt és főleg azért, minthogy nem biztosak a felől, hogy a licitáció komoly-e, vagyis annak kielégítő eredményét föltétlenül jóváhagyja-e a miniszter s a legtöbbet ígérő tényleg megkapja-e a bérletet, vagy utólag le kell arról mondania az esetleg utóajánlatot tevő város javára? Ez iránt biztosító nyilatkozatot kívánnak a pénzügyi kormányzattól, mint az árverésben való

— Lásd, te már eladó leány vagy, nekem se kell már félnem a katonaságtól. . . nem vetted be a ludtálpam miatt. . . hát ugy gondoltam, hogy. . . hogy. . .

Mari kérdő pillantást vetett Simonra.

— Hogy? . . .

— Ugy gondoltam, hogy. . . Lásd Mariska. . . minek is cifrázzam a dolgot, én szeretlek téged. . . és ha talán te is szeretsz, ha ha. . . gyere hozzám feleségül!

Simon alig, fejezte szavait Mari hahotában tört ki, kacagni kezdett.

— Oh te bolond! . . . Buksi te!

. . . Hová gondolsz? Mi nem jut eszedbe. . .

A te feleséged, — én?

Simont meglepte ez a kacagás. Erre nem volt elkészülve.

— Hát nem szeretsz? — kérdezgette.

Mari hirtelen elkomolyodott megint és azt felelte:

— Hiszen szeretlek, hogyne szeretnék! De hát, lásd, a feleséged nem lehetek! Azt ne kívánd! . . . Nem ugy szeretlek! . . . Nem Simon nem. . . az nem lehet!

Simon szomoruan bölintott a fejével és csak annyit mondott.

— Nem lehet! . . . Nem lehet! . . .

Pedig kár! . . .

Aztán szótlanul fogta a kalapját, kezét fogott Mariskával és az ajtó felé indult.

A küszöbön még egyszer visszafordult és ismételte:

Pedig kár! . . .

(Vége köv.)

részvételök sine qua nonját. Ennek folytán az árverés nem tartatott meg.

— **A hódmezővásárhelyi hivatali korrupció.** H.-M.-Vásárhely város nov. 13-án Kálai főispán elnöke alatt közgyűlést tartott, melyben a városi adóhivatalnál földéritett rendelet kezelés ügye tárgyalatott. Ugyanis a több évről s részben még 1876-ból vezetett főkönyvek és pénztári naplók tételei közti eltérésekből kitűnt, hogy 923 frt nem lett beszolgáltatva az adóhivatalnokok által. E miatt Vörös Zsigmond és Vigh Zsigmond adóhivatali tisztviselők fegyelmi vizsgálat alá vonattak s állásaiktól felfüggesztettek. Ma pedig a főispán a számadások ellenőrzése körüli mulasztásért felfüggesztette Szikszay Albert főszámvevőt. A felfedezett pénztári hiány az illetők ovadékaival és vagyonaikra vezetett jelzálogi biztosítással sokszorososan fedezve van. — A mai közgyűlésen Endrey Gyula indítványt tett, hogy Kristó Lajos polgármester és a tanács összes tagjai ellen fegyelmi vizsgálat indíttassék, mert a kezelési rendeltenségek csak hiányos ellenőrzés folytán keletkeztek. Ez az indítvány 82 szavazattal 28 ellenében elvetetett, mert a közgyűlés nem találta alaposnak a polgármester és tanács terhére felhozott mulasztást, ellenben a felfüggesztett adóhivatalnokok elleni vizsgálat vezetését a polgármester helyett Garzó Imre bizottsági tagra bízták, nem a polgármester iránti bizalmatlanságból, hanem azon okból, mert a polgármester azt maga kérte.

— **Az állami uzsora nem akar beütni.** Mint a „Szegedi Napló“ írja. Legalább Csongrád-megye területén egyre-másra meghiusulnak a m. k. pumpolási kísérletek. Ma négy csongrád-megyei község italmérési jogának bérletét próbálta ellicitálni a szegedi pénzügyigazgatóság. Fábian-Sebestyén községét 768 frt; 80 kr. Téését 201 frt; Fehértóót 497 frt 50 kr. Csanyót 4937 frt 25 kr. kikiáltási ár mellett. A licitáció mind a négy esetben eredménytelen volt: mert az érdekelt községek jelen volt megbízottai s a magán-vállalkozók a kikiáltási árak felét sem ígérték meg.

— **Kwizda üdítőnedve.** Mint bennünket értesítették Kwizda Ferenc János cs. és k. udvari szállítónak a korneuburgi gyártmányú marhaporát, a legközelebbi multban Angolhonban is alkalmazták, mely körülmény tekintve azt, hogy mennyi gondot fordítanak ez országban a lótenyésztésre — e gyógyszerek értékét nagyban emelik. Már eddig is világhírűvé lettek — gazdasági szempontokból-e készítmények. Felhívjuk gazdaközönségünket lapunk Kwizda féle hirdetésére és igen ajánlatos, hogy minden gazdaságban az ott említett szerek beszereztesenek annál is inkább, mert álat megbetegedés esetén állatorvos segélyét községünkben igénybe venni nem lehet.

Sziporkák.

Orvos: Hány éves?

Beteg: 38.

Orvos: Hány gyermeke volt?

Beteg: Egy se.

Orvos: Hát az anyjának volt-e gyereke?

*

A férfi a nő támasza és mégis legtöbb nő hajlékonyan kívánja a férjét.

*

Ki a bor védszentje?

Bachus!

Oh nem — Gallilói az, mert ő mondta legelőször.

— És mégis mozog a föld.

*

A szójáték a szellemeskedés produktuma míg a gondolatok játéka a szellemessége.

*

Névnapi estélyről hazatérve.

A: Te Bandi hiányzik a templom-tornyunk;
B: Dehogyan hiányzik, hisz én meg kettőt látok.

Ugyan lányom miért nem megy X. urhoz nőül, hisz egyike a legjobb parthiának?
De mikor olyan borzasztóul kiállhatatlan!
De vedd azt, hogy ez az egyedüli rossz oldala.

A gyűlölet mely ellen hiába küzdünk, könnyebben viselhető el, mint a szerelem, melyet nem lehet viszonznunk.

Mi a ravaszság netovábbja?
Ha egy dráma író, oly rosszul bánik a feleségével, hogy az neki jeleneteket rögtönöz.

Mama! De szeretnék én segédszolgabíró lenni!

Miért fiam?
Mert akkor én is kapnék tőled mindennap oly jó uzsonnákat.

Idegen: Ugyan miért ég önöknél csak egy lámpa éjjel az utcán?

Mindszenti: Hát csak azért kérem, hogy lássuk, hogy némelykor milyen sötét van.

Irodalom.

A „vendéglők Lapja“, mely a hazai szállodások, kávézók és pincérek 16 szakbeli intézeteinek hivatalos közlönye, a közeli új évvel már fennállásának hetedik évfolyamába lép. E lap az, mely az egyrészt a szaktársak szellemi ismeretkörük kiterjesztését előmozdítja, addig másrészt a hazafiai érzetet ápolja s terjeszti a magyar nyelvet és műveltséget. Célja a vendéglői ipar teljesítésének előmozdítása s magyarosítása. E jól szerkesztett lapot mi is őszintén ajánljuk a műveltebb vendéglők és kávézók, valamint azok alkalmazottjainak szives figyelmébe és pártfogásába. Előfizetési ára egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek I. Hász György szerkesztő és kiadó nevére Budapest, VIII. Zörgutca 5. sz. a. küldendők. Mutatványszámokat kívánatra bárkinek is megküld a kiadóhivatal.

Felolós szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

A londoni, párizsi, müncheni, hamburgi, bécsi, badeni jockey-club elismerő irataival kitüntetettek. Az 1886-iki csernóvitz-i országos kiállításon diszokmány; 1885—1886-iki bécsi kutyakiállítá-



táson első osztályú okmány; a bécsi cs. kir. mezőgazdasági-egylet VI. szakosztályának (a lótenyésztés) különös elismerése 1879

és 85-ben.

Kwizda cs. kir. szab. Üditő nedve

Mosóviz lovak részére.

Erősítésül szolgál nagyobb fűrésztások előtt és után, ficomodások, az inak és izmok feszességénél stb. 1 üveggel 1 frt 40 kr.

Kwizda korneuburgi marhapora

lovak, szarvasmarha és juhok számára; jelesnek bizonyult rendszeresen adagolás mellett sok évi tapasztalat szerint mint állat-táppor étvágyhiány, vérteljes esetében s a tej javítására stb. Nagyobb doboz ára 70 kr., kis doboz 35 kr.

Kwizda szemvize, 1 üveggel 80 kr.

Kwizda Blistere, 1 tégely 3 frt o. e.

Kwizda mrigy- és tőgykenőcs, 1 tégelyvel 1 frt.

Kwizda pók-tincturája lovaknak, 1 üveggel 1 frt 50 kr.

Kwizda gyógyopora baromfi számára 1 csomag 50 kr.

Kwizda lópatkó-kenőcs, érdes és töredezett patkák ellen. 1 szelence frt 1,25.

Kwizda kutya-labdaosaj, 1 dobozzal 1 frt.

Kwizda kórmpora, 1 üveggel 70 kr.

Kwizda görös-pirulái lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtáplálóka lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence, 15 db. pi ulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda készvényfolyadék
rég kipróbált háziszser.
Ára 1 frt. Csakis az ide mellékelt védjeggyel valódi.

Naponkint postaszékküldés a föletét: Kwizda Ferenc János, cs. kir. osztrák- és román-udvari szállító, kerületi gyógyszer-tára által Korneuburgban Bécs mellett. Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten.

P É N Z T

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálogjegyekre
vidéki takarékpénztári részvényekre, részlet-
ivekre, arany- és ezüst penzneműekre bármily
összegig olcsón ad

Löry J. banküzlete

Budapest, IV., hatvani-u 17.

7219|1889 szám. Csongrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

A Csongrádvármegye törvényhatósága kezelése alatt levő „Horgosi-Kársz-alapítvány“-nál árva növendékek számára megnyitott egy ösztöndíjas helyre ezennel pályázat nyitattik.

Az alapítványi okirat szerint a 33,333 frt 33 $\frac{1}{2}$ krt. levő alapítványi tőke után az időnkénti kamatláb szerint befolyó kamatok négy egyenlő részre felosztva adományoztatnak Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlése által legérdemesebbnek ítélt két árva fiú és két árva lány növendéknek.

Pályázók igazolni tartoznak:

- 1., hogy magyar nemzetbeli Csongrádvármegyei illetőségűek;
- 2., hogy elemi tanulmányaikat befejezték és az elemi iskolán felül álló valamely nyilvános hazai tanintézetnek vagy nevelő intézetnek növendékei;
- 3., hogy, mint jeles tehetségű tanulók kellő erkölcsi viseletet és szorgalmat tanúsítottak;
- 4., elemi tanulmányaikat végzett folyamodók által a községi tanító vagy tanítói testület meghallgatásával az illető községi iskolaszék, az elemi iskolán felülálló tanintézetek növendékei által pedig az illető tanintézet igazgatósága részéről kiállítandó bizonyítvány csatolandó, annak igazolásul, hogy folyamodó az ösztöndíj elnyerésére érdemes.

Megjegyeztetik, hogy a néhai Horgosi-Kársz Istvántól és Fáy Kunigundától negyedizig leszármazó, utódok, bár nem volnának is árva, a mennyiben segélyre szorulnak, az ösztöndíj elnyerésében mások felett elsőbbséggel bírnak; meg kívánatlik azonban ezeknél is a jóviselet és a tanulmányokban legalább kielégítő előmenetel.

Egyébiránt a bővebb tájékozást nyújtó alapítványi okirat alólírt alispáni hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

A fentiek értelmében szerkesztendő és hitelt érdemlő okmányokkal felszerelendő pályázati kérvények 1889. évi december 31-ig alólírt alispáni hivatalnál nyújtandók be.

Kelt Szentesen, 1889. évi november hó 4-én.

Egyez Dózsa Károly m. k.

Stammer Sándor
alispán.